

西海岸上榜“国字号”文旅融合示范区

青岛西海岸新区蹚出文旅深度融合新路径 持续增强四张国际名片消费吸引力

日前,国家文旅部网站公示了国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设单位名单。经地方申报、省级行政部门推荐、合规性审查、专家评审等方式,国家文化和旅游部会同自然资源部、住房和城乡建设部拟确定北京市东城区等50个国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设单位(以下简称“文旅融合示范区”)。其中,青岛西海岸新区成功入选,为青岛市唯一一家,山东省共2家。

创建示范区写入党代会报告

此次成功入选融合发展示范区,是新区自上而下的一次双向奔赴。2022年12月,为进一步推动文旅产业深度融合和高质量发展,首批国家文旅产业融合发展示范区创建工作启动,计划“十四五”期间,在全国范围内建设30个文旅融合发展示范区。青岛西海岸新区高度重视创建工作,将创建“国家文旅产业融合发展示范区”写入党代会报告、政府工作报告。成立新区文化旅游工作领导小组、全域旅游高质量发展扩消费领导小组,统各方力量,建大文旅体系,出台《青岛西海岸新区文化旅游品质提升三年行动方案》,全面提升新区文旅发展动力;举办全国文化产业和旅游产业融合发展暨消费促进工作培训班,全面展示西海岸新区在文化、旅游、影视、会展等方面多种业态融合发展成果。今年3月份,青岛西海岸新区作为第一推荐单位被山东省文旅厅推荐至国家文旅部,至此进入公示名单。本次公示期截止到11月17日。



发力文旅融合发展的青岛西海岸新区。



灯光璀璨的金沙滩啤酒城。

22个文旅项目助力融合发展

依托“影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨”四张国际名片,近年来,新区致力于将文化创意和旅游产业作为十大新兴产业强化培育发展,推进文旅产业新旧动能转换,加快新

兴产业集群建设,文旅产业驶入高效发展的快车道。上个月,新区“秋季黄河大集”启动仪式上,正式开启了为期3个月的“黄河大集”,以“农民丰收节”为主题,以成果展示、文化发掘、消费拉动为重点,通过旅游体验、特色展销、民俗表演、非遗展演、直播带货等形式,开展20余项重点活动,传递丰

收节日快乐,弘扬传播农耕文化和农村新风尚新民俗,打造“逛黄河大集、品丰收果实、享丰收喜悦”节日体验。新区还举办了首届红枫节、葡萄采摘节、秋茶品鉴会等特色活动,全面展示乡村丰收热烈场景,展现乡村文化建设成果。

据悉,新区将持续推进文化和旅游深度融合,统筹各方力量,建大文旅体系,抢抓文旅行业强势复苏机遇,全面启动旅游品质提升三年攻坚行动,大力提振旅游消费,多措并举推动文化旅游产业转型升级、提质增效。新区加速推进大项目建设,综合谋划高端文旅项目、唐岛湾文化艺术中心、东方文化贝壳博览园、国际陶瓷文化中心等22个文旅项目有序推进;推出“西海岸100·2023悠游季”百场活动,持续增强四张国际名片消费吸引力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波

关注“小环境”托稳大民生 着眼“小细节”提高大效能

市南区:全域精细化管理 赋能城市更新

城市更新建设步履不停,在实现城市功能完善和品质提升,彰显城市“精致范”的同时,也对城市精细化管理提出了新要求。今年以来,市南区以全域力量、全域交通、全域布局、全域品质、全域环境“五个全域”为抓手,以精细化管理推动环境面貌和管理水平提档升级,持续完善城市生态景观布局,让城市“颜值”不断刷新,让群众幸福感不断增强。

关注“小环境”托稳大民生

近日,岙山路电力缆线下地工程现场,工人正在热火朝天地作业,对已开挖完成、检查合格的沟槽进行电力管道铺设。后续,还将拆除线杆、安装路灯,让电力缆线“落下去”,城区颜值“提上来”。据国网青岛供电公司市南供电中心配电运检员王可介绍,道路预计于11月底以全新的面貌呈现在人们面前。

关注市民群众身边的“小环境”,才能持续推动城市颜值与品质双提升。除了推进缆线入地,今年,市南区还聚焦违法建设治理工作,对城市重点道路两侧、前海一带、太平山浮山周边、城区桥下空间及老旧小区等区域



垃圾分类智能回收柜,为居民带来便利,推动城市管理精细化。

开展综合治理,全面提速攻坚整治,集中力量解决堵点痛点,扎实推进辖区违法建设拆除工作。截至目前,已完成二中湾码头专项整治、胶宁高架路和新冠高架路桥下空间整治、市政府周边违建治理等任务。全区累计摸排存量违建764处,累计已拆除611处。

蜿蜒的海岸线作为青岛的一道亮丽风景线,更需用心维护。市南区城市

管理部门每天安排人员和船只对团岛湾、太平湾、汇泉湾等近岸200米范围内公共海域的垃圾漂浮物进行打捞清理,以精细化管理守护美丽海湾。

着眼“小细节”提高大效能

近日,两个黄色的“垃圾箱”引起市南区金湖路街道居民的关注,这

是街道引进的“爱回收·爱分类”垃圾分类智能回收柜,可回收纸类、金属、塑料、织物4大类30余种物品。居民只需通过微信扫码或者输入手机号,便可打开投递门开关,投递后,设备经过精准测量、计费,实现垃圾回收,并将相应费用提现到居民微信零钱包。

“垃圾分类作为一项涉及政府、企业、社区、居民等多方主体的系统工程,体现了一座城市的文明程度,彰显了政府的综合治理能力。”金湖路街道相关负责人介绍,智慧化垃圾分类回收可以优化资源利用、保护环境,更好地促进公众参与。

金湖路街道沛县路小区建于20世纪80年代,是名副其实的老旧小区,面临房屋年久失修、路面坑洼不平,车辆乱停乱放等问题。为了给居民打造居住舒适、整洁有序、环境优美的美丽家园,今年,金湖路街道对沛县路片区进行老旧小区改造,并积极探索改造后长效管理机制,打造智慧化物业管理平台,切实提升老旧小区管理的科学化、精细化、智能化、便利化水平,而智能回收柜的引入是相关工作的一个缩影。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 赵曼怡